
1951-2020 : évolution des comportements d’hygiène corporelles et domestiques

Coronavirus… Les 

Français ont-ils changé 

leur quotidien 

LA FRÉQUENCE DE TOILETTE CHEZ LES FRANÇAIS CONFINÉS1

Les comportements 

d’hygiène corporelle

LA FRÉQUENCE DE CHANGEMENT DE SOUS-VÊTEMENTS
AVANT ET PENDANT LE CONFINEMENT3

Les comportements 

d’hygiène vestimentaire

POUR CITER CETTE ETUDE , IL FAUT UTILISER A MINIMA LA FORMULATION SUIVANTE :

« Étude Ifop pour 24matins.fr réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 3 au 4 

avril 2020 auprès d’un échantillon de 1 016 personnes, représentatif de la population 

française âgée de 18 ans et plus résidant en France métropolitaine »

CONTACTS IFOP : 

Pôle « Politique/ Actualités » 

François KRAUS / Florentin PIRON

Tel. : 06 61 00 37 76  - mail : francois.kraus@ifop.com

« Mains propres, slips sales ? »
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74% des femmes procèdent à une toilette 

complète « au moins une fois par jour » 

61% des hommes procèdent à une toilette 

complète « au moins une fois par jour » 

ENSEMBLE DES 
FRANÇAIS

Avril 2020

67%
des Français procèdent à 

une toilette complète « au 
moins une fois par jour

81

74

Ifop 3 février
2020

Ifop 4 avril
2020

71

61

Ifop 3 février
2020

Ifop 4 avril
2020

 Au moins une fois par jour 61 

 Deux fois par semaine 30 

 Une fois par semaine 5 

 Moins souvent 4

 Au moins une fois par jour 74 

 Deux fois par semaine 19 

 Une fois par semaine 6

 Moins souvent 1

EVOLUTION DE LA 
PROPORTION DE FEMMES SE 
LAVANT QUOTIDIENNEMENT

EVOLUTION DE LA 
PROPORTION D’HOMMES SE 
LAVANT QUOTIDIENNEMENT

AVANT                     
le confinement

PENDANT                      
le confinement

AVANT                     
le confinement

PENDANT                      
le confinement
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LA FRÉQUENCE DE TOILETTE 
EN FONCTION DU NOMBRE DE PERSONNES CONFINÉES DANS LE FOYER 
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PROPORTION DE FEMMES SE LAVANT 
QUOTIDIENNEMENT

en fonction du nombre de personnes 
confinées dans le foyer

PROPORTION D’HOMMES SE LAVANT 
QUOTIDIENNEMENT

en fonction du nombre de personnes 
confinées dans le foyer

LA FRÉQUENCE DE CHANGEMENT DE SOUTIEN-GORGE                              
CHEZ LES FEMMES CONFINÉES4

AVANT                     
le confinement

PENDANT                      
le confinement
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 Tous les jours 73 68

 2 fois par semaine 21 20

 Une fois par semaine 4 3

 Une fois tous les 15 jours 1 -

 Une fois par mois - 1

 Moins souvent - 1

 N’en porte jamais ou  
presque jamais

1 5

91% des femmes changent 

de culotte « tous les jours » 

68% des hommes changent 

de slip/caleçon « tous les jours » 
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le confinement

PENDANT                      
le confinement
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PROPORTION DE FEMMES 
CHANGEANT  DE CULOTTE 

QUOTIDIENNEMENT
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PROPORTION D’HOMMES 
CHANGEANT  DE SLIP/CALECON 

QUOTIDIENNEMENT

 Tous les jours 94 91

 2 fois par semaine 4 6

 Une fois par semaine 1 -

 Une fois tous les 15 jours 1 -

 Une fois par mois - -

 Moins souvent - -

 N’en porte jamais ou  
presque jamais

- 2

AVANT                     
le confinement

PENDANT                      
le confinement

AVANT                     
le confinement

PENDANT                      
le confinement
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12% des femmes se trouvent « belles »22% des hommes se trouvent « beaux »
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EVOLUTION DE LA 
PROPORTION DE FEMMES SE 

TROUVANT « BELLES »

AVANT                     
le confinement

PENDANT                      
le confinement

. TRÈS BEAU 5

. ASSEZ BEAU 17

. DANS LA MOYENNE 65

. PAS VRAIMENT BEAU 9

. PAS BEAU DU TOUT 4

. TRÈS BELLE 4

. ASSEZ BELLE 8

. DANS LA MOYENNE 64

. PAS VRAIMENT BELLE 18

. PAS BELLE DU TOUT 6

66% des femmes confinées seules 

se lavent « tous les jours » 

49% des hommes confinés seuls se 

lavent  « tous les jours » 

Note de lecture : 49% seulement des hommes de 65 ans et plus se lavent entièrement tous les jours

Pour rappel, la moyenne observée se situe à 61% chez les Français et à 74% chez les Françaises

Zoom sur le profil des Français procédant à une toilette complète 
« au moins une fois par jour » 

Zoom sur le profil des Français changeant de slip/culotte « tous les jours » 

Note de lecture : 56% des hommes vivant seul changent de slip/caleçon « tous les jours » 

Pour rappel, la moyenne observée se situe à 68% chez les Français et à 91% chez les Françaises

8% des femmes confinées ne portent 

jamais ou presque jamais de soutien-gorge, 
contre 3% avant le confinement
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DEUX FOIS 
PAR SEMAINE 

MOINS 
SOUVENT 

UNE FOIS
PAR SEMAINE 

TOUS 
LES JOURS 

N’en porte pas

 Tous les jours 39

 2 fois par semaine 38

 Une fois par semaine 11

 Une fois tous les 15 jours 2

 Moins souvent 1

 N’en porte jamais ou presque jamais 8

 Vous ne savez pas 1

AVANT                     
le confinement

PENDANT                      
le confinement

NSP 1% 1%

Zoom sur le profil des Françaises qui 
ne portent jamais ou presque jamais de soutien-gorge

Le niveau d’appréciation 

de son état physique 

Zoom sur le profil des Françaises qui ne portent jamais ou presque jamais de soutien-gorge

ETAT DES LIEUX DE L’HYGIÈNE CORPORELLE ET 

VESTIMENTAIRE DES FRANÇAIS CONFINÉS

ÉVOLUTION DE FRÉQUENCE DE 
CHANGEMENT DE SOUTIEN-GORGE

https://www.24matins.fr/
https://www.24matins.fr/

